

擎旗奋进谱新篇 2024年度机关党建工作巡礼

以高质量机关党建 推动新时代人间仙境跨越发展

——2024年蓬莱机关党建工作综述

组织区直机关学习贯彻党的二十届三中全会精神宣讲团,开展宣讲120余场,党组织覆盖率达到100%;

推动党建围绕中心、融合业务,举办第五届“仙境先锋”党建创新项目观摩交流活动,评选出优秀主题党日10个、优秀理论学习小组12个、优秀党支部工作法10个、优秀书记突破项目12个、优秀改革案例及攻坚团体10个;

深入推进“活力机关”建设,组织31支队伍参加“仙境杯”篮球联赛,29支代表队1200人参加庆“七一”合唱比赛……

获烟台市机关党建创新大赛一等奖、省委省直机关工委主题征文二等奖、全省机关党建课题调研二等奖……

2024年,蓬莱机关党建工作紧跟蓬莱区委“11288”部署要求,以“品质提升年”为主题主线,以“活力机关”建设为载体,向中心聚焦、建过硬队伍、为基层服务,以高质量机关党建助力“新时代的人间仙境”跨越发展。

把对党绝对忠诚刻印在骨子里

“红色展览是宝贵的精神财富,蕴含着对党忠诚的基因血脉和厚重的文化内涵。我们青年党员要永葆对党忠诚本色,听党话、跟党走、扛重任、展作为。”2024年7月4日,在“蓬莱·红色记忆”馆藏档案特色展览现场,蓬莱区纪委监委机关党员干部王一茗深有感触地说。展览内容分为土地革命、抗日战争、解放战争、抗美援朝四个部分,以时间为序,采用“图片+文字+实物”的形式,叙述了1921—1953年蓬莱红色历史,其中大部分馆藏档案首次与广大市民见面。自2024年7月1日开展以来,已接待机关党员2000余人次。

2024年7月23日,在蓬莱区委党校礼堂,全区“争先进位当先锋 奋楫千帆建新功”精品党课大赛正热火朝天进行,12组选手用生动的语言、感人的故事、真挚的情感,呈现了一堂堂动人心魄、催人奋进的党课。

2024年,蓬莱区依托11个“主题党日套餐”,组织120余个机关党组织开展特色主题党日170余场,并从中评选出10

个优秀主题党日。

为将对党忠诚刻印到机关党员骨子里,蓬莱区指导区直机关党组织认真落实民主评议党员、谈心谈话等制度,完善重温入党誓词、入党志愿书、党员过“政治生日”等政治仪式,提高民主生活会、组织生活会质量,定期组织党员开展政治体检,牢记党员“第一身份”和为党工作“第一职责”,把对党忠诚体现在履职尽责、做好本职工作的实效上,体现在日常言行上。

如何让党的理论深入人心?蓬莱区抓实理论学习中心组和青年党员两个“龙头”。通过每月组织部门单位理论学习中心组学习,健全完善和落实“第一议题”制度,在提高学习质量、发挥领学促学作用上下功夫。深入实施青年理论学习提升工程,指导35个区直部门成立青年理论学习小组,常态化举办学习讨论、党性锻炼、一线体悟、竞赛比武等活动170余次,全面提升党员干部的能力素质。2024年12月,评选表彰了12个优秀青年理论学习示范小组。

让“过硬”成为“党支部建设”的标配

“党支部‘四融’工作法,不仅让党支部建设得坚强有力,更推动了党建与政务互融互促,我们按照流程最优理念推进41个部门1593个服务事项一窗受理,1136个民生服务事项在综合审批专区受理,综合受理指数在烟台市领先,蓬莱区政务服务改革获得10余项国家级荣誉。”蓬莱区行政审批服务局局长、党支部书记张照军介绍。1月8日,全区优秀“党支部工作法”评选结果新鲜“出炉”,行政审批局党支部等10个“党支部工作法”从37个参选项目中脱颖而出。

党建基础,重在党支部。蓬莱区连续5年开展优秀“党支部工作法”评选,筛选淬炼了一批过硬的党支部。2024年4月,全区公布的样板党支部等名单中,区直机关系统30个样板党支部、35个五星党支部、58名五星党员榜上有名。

推动党支部建设规范化。蓬莱区建立完善了《机关党支部标准化规范化建设标准》,同时,配套了党支部建设请示报告、会议研究、批复办理、列席指导、常态

督查等制度体系,定期审核研究基层党组织工作请示报告,组织员列席基层党组织重要会议,将78个机关直属党组织划分为6个片区,每季度开展一次全面督查,推动解决问题、提档升级。

打造有能力敢担当的党务干部队伍。2024年10月10日—12日,全区机关党建业务能力提升培训班举办,241名党务干部参加培训,通过举办专题辅导、案例教学、先锋论坛、研讨交流等24项活动,全面提升党务干部政治素养和业务能力。此外,每月1次的“党务干部训练营”活动,更成为党务干部充电赋能的“课堂”。

加强纪律作风建设。组织开展党纪学习教育、廉政警示教育等专题教育4次,覆盖4300余名党员干部。加强警示教育,通过通报违纪违法典型、组织观看教育片、参观教育基地等,让党员干部受警醒、明底线、知敬畏。

在中心工作、业务一线发挥党支部的作用。2024年,围绕服务新城市建设、文化旅游、乡村振兴等全区中心工作,在重点项目一线建立行动党支部、临时党支部20余个,打造“先锋岗”102个。先后组织实施政务服务“赶大集”“红旅服务直通车”、助力乡村振兴“五个一”等专题活动13个,以党建破题助推发展破局,以组织联动助推效能提升。2024年6月,“机关党建助力乡村振兴”的做法在省委省直机关工委《机关党建》上发表。

让“活力”成为机关党员的“本色”

2024年4月20日,在蓬莱某训练场,随着一声令下,红蓝两队开展了一场激烈的角逐,他们团结协作、分工负责,有的隐蔽防守,有的冲锋陷阵,有的高处狙击……一时间短兵相接,喊声震天,俨然是杀气腾腾的战场。“这次绿色军营体验活动,不仅让我体验了军营的魅力,感受到了团队合作的重要性,更找到了活力四射的感觉,就是爽!”蓬莱区连建局青年干部张振阳表示。2024年4月,蓬莱区连续举办了3场“活力机关·绿色军营”体验活动,80余名青年干部参加了活动。

2024年5月4日,以“青心向阳 蓬勃

未‘菜’”为主题,组织开展第七期青年党员读书沙龙活动,12个部门80多名青年围绕“书韵飘香”“为‘菜’寄语”“悦动青春”等环节,谈体会、献良策、展才艺。

2024年6月16日,“仙境杯”篮球联赛开幕,全区共有31支队伍参赛,分为机关组和企业组两组分别竞赛,经过15天的激烈争夺,为全区市民奉献了72场高质量赛事。参赛队伍、比赛场次、竞赛质量均创蓬莱历史新高。

2024年6月24日,蓬莱区“奋进新时代 建功蓬莱湾”合唱比赛初赛举行,29个代表队1200人参赛;2024年7月1日,举办合唱比赛决赛,蓬莱区委四大班子主要领导参加并为获奖代表队颁奖。

机关运动会、趣味运动会、羽毛球赛、乒乓球赛、登山赛、拔河比赛……2024年,全区机关开展各类文体活动340余场次。

如何将机关活力转化为为民服务能力?蓬莱区依托“双报到”工作,创新机关服务社区“揭榜共建”、双报到公益集市、党员志愿网格员常态下沉走访等机制。2024年,双报到单位共揭榜认领服务项目425个,目前已100%完成;举办双报到公益集市7场,服务群众超过6000人次。在2024年6月举办的烟台市机关党建创新大赛上,蓬莱区汇报的案例《开启“双报到”升级版 赋能社区治理新动力》荣获一等奖。2024年7月,在省委省直机关工委举办的学习贯彻习近平总书记“7·9”重要讲话精神征文中,蓬莱区提交的《双报到“2.0”打造有温度的机关党建》获二等奖。

“2025年,我们将认真贯彻落实习近平总书记对推动机关党建高质量发展重要指示精神,紧紧围绕蓬莱区委一次全会确定的‘11288’战略,坚持‘中心工作部署到哪里,党建工作就跟进到哪里’,聚力政治意识提升在强化政治功能上攻坚突破,聚力组织体系提升在党建品牌建设上攻坚突破,聚力机关活力提升在队伍素质建设上攻坚突破,聚力发展质效提升在融入中心工作中攻坚突破,聚力服务效能提升在助力社会治理上攻坚突破,以高质量机关党建推动新时代人间仙境高质量发展!”蓬莱区委常委、办公室主任、区直机关工委书记王杰表示。

烟台火车站广场迎春灯饰建成
福到万家,迎八方来客



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 蔡佩征 摄影报道)1月14日晚,伴随着飞舞的雪花,烟台火车站广场的迎春灯饰建成。

2025年迎春灯饰将于新年夜晚揭开神秘的“面纱”,正式点亮烟台夜空。同时,由烟台市数字化城市管理服务中心精心制作的2025年春节观灯小程序也将上线,市民朋友足不出户可一览烟台市区灯展点位的灯组,还可以参与“最美灯饰评选”“初一、十五猜灯谜领灯笼”等丰富的新春活动,尽享浓郁的“年味”。

烟台市青少年首届迎新春合唱音乐会举办 聆听花开之声 见证童声成长

本报讯(YMG全媒体记者 周芳 通讯员 张艺达 孙育妍)花开新岁,童声悠扬。1月12日晚,“倾听花开的声音”烟台市青少年首届迎新春合唱音乐会在雅马哈丹桂音乐厅精彩上演,烟台市“小青燕”少儿合唱团的孩子们以纯净的童声演绎了一首首充满童趣、动人的歌曲。本届音乐会由烟台市委宣传部、共青团烟台市委、烟台市妇女联合会、烟台市教育局、烟台市少工委联合指导,烟台市青少年宫主办。

整场音乐会采用沉浸式的表演形式,现场观众跟随主人公小聃在寻找声音、收集声音、倾听声音的过程中感受音乐的美好,诠释对未来的憧憬和对美好生活的向往。听!《瑞雪颂平安》里雪

花飘落的簌簌声,唱着人们对来年顺遂的美好期许;《给宝贝》《枕着光的她》饱含着妈妈对孩子细心的叮咛和深沉的爱意;《养鸡场的故事》《蔬菜进行曲》《你好,太空》以童趣的演绎诉说着孩子们成长的烦恼和小秘密,音乐会节目丰富多彩,赢得观众阵阵掌声。

烟台市小青燕少儿合唱团成立于2023年9月,是烟台市教育局和共青团烟台市委重点打造的青少年合唱公益社团。此次迎新春音乐会既是对小青燕少儿合唱团一年多来成长和进步的全面检验,也是烟台市青少年宫充分发挥美育实践功能,以合唱形式激发少年儿童对音乐的热爱、提高审美情趣和艺术修养的重要平台。

芝罘区海岸路社区:

线上+线下,学习不止步

本报讯(YMG全媒体记者 李鑫 通讯员 隋晓龙 李冬阳 王荀)为进一步做好“学习强国”学习平台推广使用工作,推动学习平台从线上资源向线下推广延伸,近日,芝罘区海岸路社区在“学习强国”线下空间开展“学习不止步 共绘强国梦”线下阅读交流活动。

“每天打开‘学习强国’APP,看看时事新闻,学学最新的政策法规,还有旅游、科技、教育、影视、健康等模块可供大家选择。”工作人员向居民耐心展示“学习强国”学习平台的内容资源,引导群众下载、注册“学习强国”APP,鼓励群众用好“学习强

学习强国 xueix.cn 学习园地



莱州土山镇帮办代办服务暖人心

“便民车”直达退役军人家门口

本报讯(通讯员 王翠翠)“小刘,多亏了你,要不是你,我这么大岁数哪能办成这件事呀。”近日,刚刚办理完退役军人补贴申请的张大爷高兴地说。

据了解,张大爷是一名退役军人,随着年龄越来越大,身体落下了一些病根。“听战友们说,我可以申请补贴,但我的子女都在外地工作,自己对申请退役军人补贴的流程不清楚。”张大爷说,莱州市土山镇便民服务大厅帮办代办员小刘得知情况后,立即来到他家里,详细介绍了关于申请补贴的政策及流程。小刘协助张大爷准备好身份证件、户口本等的复

印件,并按照要求填写了退役军人补贴申请表。材料准备齐全后,小刘陪着张大爷来到了土山镇退役军人服务站,帮忙核对张大爷的身份信息、服役经历等内容,确保信息录入无差错,不一会儿,张大爷的退役军人补贴申请就通过了审核。

下一步,莱州市土山镇将不断增加帮办代办服务事项,创新帮办代办服务方式方法,让政务服务的“便民车”直达退役军人家门口,实现退役军人“最多跑一次”,足不出户就能享受便捷优质的服务,提升退役军人满意度,切实把实事办实、好事办好。

连夜清雪 护航春运 烟台公路保障国省干线安全畅通



春运期间,公路部门将增加路面清扫频率和日常养护监管,巩固提升路域环境整治水平,对路面病害、沿线设施等进行全面排查并及时处置,确保公路设施齐全、醒目,提升公路通行质量。结合春运工作实际情况,公路部门将进一步完善清雪防滑预案,备足清雪防滑物资,随时待命开展清

雪作业。同时,工作人员将加大对所辖公路沿线两侧集市贸易、摆摊设点、车辆漏撒等的巡查力度,并将安全生产大排查大整治活动与春运等重点工作结合起来,加强安全隐患排查,加强桥梁安全监管。此外,15处公路驿站升级改造工作正在紧锣密鼓地进行中,将于近期面向公众开放。

“红泥小火炉”惬意却危险

专家:冬日“围炉煮茶”爆火,谨防一氧化碳中毒

间内吃炭火锅、炭烤、围炉煮茶等,都是常见的一氧化碳中毒场景。”曹春妮对记者说,“根据中毒程度的不同,一氧化碳中毒症状分为轻、中、重度,中毒程度与环境中一氧化碳的浓度、接触时间、患者身体状态均相关。”

“如果发现身边人出现一氧化碳中毒症状,我们要立即打开门窗通风,并将患者转移至新鲜空气流通处,注意保暖,叮嘱患者安静休息,避免活动后加重心、肺负担以及增加耗氧量。同时确保患者呼吸道通畅,对神志不清者将头部偏向一侧,以防呕吐物进入呼吸道导致窒息。”曹春妮表示,“发现患者中毒情况较为严重时,要立即呼叫120急救电话,将病人护送到有高压氧舱

的医院进一步检查治疗。”

在医院,对于一氧化碳中毒最有效的治疗手段就是高压氧治疗,它对一氧化碳中毒患者有特效。但若通过高压氧治疗后,症状没有完全改善或中毒症状仍较重的患者,还需要积极配合药物治疗,进行减轻脑水肿、降低颅内压、营养脑细胞、保护心肌、维持电解质平衡等方面综合治疗。

曹春妮介绍:“高压氧治疗是目前临床上治疗急性一氧化碳中毒和预防一氧化碳中毒迟发性脑病的重要治疗手段。高压氧治疗急性一氧化碳中毒安全有效,能尽快改善一氧化碳中毒症状。需要注意的是,一氧化碳中毒昏迷患者清醒后有迟发性脑

病发生的可能,高压氧治疗能最大限度地预防迟发性脑病的发生,降低迟发性脑病的发病率,减轻迟发性脑病发生的症状,所以需要避免过早地中断治疗。一旦发生迟发性脑病,需要配合药物、营养支持及进行高压氧、康复等综合治疗。”

在日常生活中,她提醒市民,应及时检查煤炉、土炕排烟管道安装是否合理,排烟管是否通畅,土炕周边是否有裂缝;燃气热水器不要置于浴室或卧室,不得自行安装、拆除及改装燃具;保持室内通风;使用天然气或煤气罐做饭时开启排气扇;燃油车未行驶时,避免空调开启、发动机长时间空转;在可能产生一氧化碳的地方安装一氧化碳报警器。

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 王婧)“绿蚁新醅酒,红泥小火炉。晚来天欲雪,能饮一杯无?”近年来,“围炉煮茶”新中式茶饮骤然火爆,相约三五好友,点上炭火,煮一壶茶,周围摆满瓜果零食,茶香袅袅、烟火氤氲,瞬间将仪式感拉满。不过,近日记者在采访中了解到,这炉暖茶香的温馨场景却暗藏危险。

烟台毓璜顶医院高压氧科主任曹春妮告诉记者,近来医院已接诊了多位因使用炭火“围炉煮茶”引发一氧化碳中毒的患者。

“在日常生活中,烧炭取暖、使用燃气热水器洗澡、使用天然气或液化气罐做饭、在燃油车里开着空调睡觉以及在较密闭空